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P R O G R A M  S O B O T N Í  B O H O S L U Ž B Y

10.40 - 12.00		  Bohoslužba s kázáním

10.30 - 10.40		  Přestávka

9.30 - 10.30		  Sobotní škola 

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním R. Jonczyho 
 

15.30 Modlitební setkání v SC

Společná píseň a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách 
Sbírka pro misijní projekty CASD
Společná píseň a modlitba

Uvádí Čák C.

Společná píseň č. 1
Sborová oznámení    
Společná píseň č. 243
Přímluvná modlitba / Špinar B.  
Píseň pěveckého sboru      
Čtení z Bible – Zj 18,21; 19,1.2.21,2-4 / Šubrtová Eva 
Modlitba před kázáním / Jonczy M.
 
Kázání – Žalud M. 
„Padl, padl Babylón“

Chvíle pro ztišení 
Sbírka pro sbor
Společná píseň č. 244
Modlitba / Žalud M.
Společná píseň č. 280 

10. dubna 2010



O Z N Á M E N Í  S B O R U  V I N O H R A D Y

Dnes dopoledne nám poslouží kázáním Božího slova redaktor nakladatelství Advent bratr Miloslav 
Žalud. Bratra tímto srdečně vítáme a k jeho službě Slova mu přejeme Boží požehnání a moudrost. 

Odpolední shromáždění začíná ve 14,00 hodin. Kázat bude bratr Radomír Jonczy. Modlitební setkání 
pak začíná v 15,30.

Zkouška sborového zpěvu se uskuteční 15 minut po skončení dopolední bohoslužby.

Ve zpravodaji je k dispozici, tentokrát už definitivní, plán aktivit našeho sboru pro 2. čtvrtletí 2010 
(v minulém byly ještě nějaké nepřesnosti). Věnujte mu prosím zvýšenou pozornost a aktivity, které 
se vás nějakým způsobem týkají, si zaznamenejte do svých diářů.

Blíží se sborové volby a příští sobotu, tedy 17. dubna od 12:00 hodin, proběhne volba přípravného 
výboru.

Na traktátu najdete program našeho Společenského centra na měsíc duben. Z nabídky příštího 
týdne vybíráme tyto akce:

Zítra, tedy v neděli 11. dubna od 15:00 hodin proběhne v malém sále pod kavárnou divadelní před-
stavení pro děti s názvem Tři nezbedné pohádky. Hraje divadelní soubor JABADA.

V pondělí 12. dubna od 18:30 hodin proběhne seminář Anti-aging – myslet, cítit a vypadat mladě na 
téma Jak pracovat se svými nedostatky. Přednáší sestra Jiřina Krejzová.

5.

6.

4.
3.

2.

1.
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     Památkou večeře Páně chceme dnes oslavit velikonoce, svátek ukřižování a vzkříšení Pána Ježíše 
Krista. Chci vás však dnes nejprve pozvat k promýšlení evangelijního textu z Lukášova evangelia 4. 
kapitoly a přemýšlet s vámi, nikoli o konci, jak by se dnes asi slušelo, ale o počátku o Ježíšovy veřejné 
kazatelské dráhy. 

I. Ježíš slaví úspěchy v Galilei
Ježíš se vrátil v moci Ducha do Galilee a pověst o něm se rozšířila po celém okolí. Učil v jejich syna-
gogách a všichni ho velmi chválili. Přišel do Nazaretu, kde vyrostl. (Lk 4,14.15)      
     Třicetiletý Ježíš se po křtu v Jordánu a čtyřicetidenním očistném pobytu na poušti, doslova nabitý 
mocí Ducha svatého, vrací do svého rodného Galilejského kraje. Právě zde, v domácím prostředí, 
chce zahájit své, nebeským Otcem svěřené poslání, svou kazatelskou dráhu. Káže v místních synago-
gách a slaví při tom úspěchy. Všichni si jej jako učitele velice pochvalují. Ještě před několika týdny z 
Nazaretu, kde vyrostl, odešel jako člověk neznámý a bezvýznamný. Nyní se sem vrací jako celebrita, 
o které se všude stále více mluví. Kdekterý kazatel při čtení těchto řádků bledne závistí ☺. Ale čtěme 
dál…

II. Ježíš je zapojen do bohoslužby
Podle svého obyčeje vešel v sobotní den do synagogy a povstal, aby četl z Písma. 
     V sobotu jej už všichni jeho nazaretští rodáci s napětím očekávají v synagoze. Znají jej a vědí, že tam 
určitě nebude chybět. V rámci běžné synagogální liturgie, po společném vyznání víry zvaném „She-
ma“, po úvodních modlitbách a čtení pasáže z Tóry, která byla na danou sobotu předepsána, je Ježíš 
představeným synagogy vyzván, aby vybral, přečetl a krátce vyložil některou z perikop svitku proroka 
Izaiáše. O čtení a výklad mohl představený synagogy požádat kohokoli z účastníků bohoslužby, pokud 
toho byl schopen. Ježíše si s největší pravděpodobností vybral proto, že už delší dobu v synagoze nebyl 
a především proto, že na jeho vyhlášené kazatelské umění už byli všichni hodně zvědaví. Pověst o něm 
se přece rozšířila po celém okolí.

III. Ježíš čte svitek proroka Izajáše 
     Ježíš povstává, správce synagogy mu podává svitek proroka Izajáše. Oči všech jsou na něj upřeny. 
Svitek postupně rozvíjí a po chvíli napjatého ticha začíná číst text z 61. kapitoly. Při úvodním čtení 
dnes už tato pasáž zazněla: „Duch Hospodinův jest nade mnou; proto mne pomazal, abych přinesl 
chudým radostnou zvěst; poslal mne, abych vyhlásil zajatcům propuštění a slepým navrácení zraku, 
abych propustil zdeptané na svobodu, abych vyhlásil léto Hospodinovy milosti…“ (Lk 4,18.19) 
     Čtenou perikopu všichni v synagoze dobře znají. Proto také moudře přitakávají a někteří ji možná 
spolu s ním polohlasem odříkávají zpaměti. Jde přece o významné mesiánské proroctví. Toho, který 
má jednou tato slova slavnostně vyhlásit, přece jako národ netrpělivě vyhlížejí už celá tisíciletí.
     Vědí, co obnáší termín „léto Hospodinovy milosti“. Znají přece Tóru, třetí knihu Mojžíšovu a v 
ní 25. kapitolu. Vědí, že si Hospodin už kdysi dávno přál, aby byl každý padesátý rok v Izraeli létem 
osvobození, rokem jakéhosi generálního pardonu, rokem, ve kterém budou na svobodu propuštěni 
všichni Izraelci, kteří se díky svému zadlužení byli nuceni prodat do otroctví, rokem, ve kterém budou 
dlužníkům odpuštěny všechny jejich dluhy, rokem, ve kterém bude veškerý majetek vracen původním 
majitelům a ve kterém se dokonce nebudou muset platit ani daně. 

VYHLÁSIL MILOSTIVÉ LÉTO
Lk 4, 14-37



-  5  -

      Šlo bezesporu o geniální zákon zohledňující potřeby zchudlých společenských vrstev. V Izraeli 
však pravděpodobně nikdy nebyl důsledně dodržován. Dokladem toho jsou plamenné výzvy proroků, 
volající po sociální spravedlnosti. K dodržování ustanovení Hospodinova milostivého léta vybízí své 
soukmenovce například prorok Jeremiáš. Od něj také víme, že babylonské zajetí Judského lidu bylo 
Hospodinovým trestem za nedodržování Hospodinova ustanovení o milostivém létě (Jer 34,17-22). 
Byl to jen ideál, který postupem času začal být spíše spojován s vytouženým mesiánským královstvím 
budoucnosti. Ale zpátky k našemu příběhu…                      
 
 III. Ježíš vykládá přečtenou perikopu 
Pak zavřel knihu, dal ji sluhovi a posadil se.; Oči všech byly na něj upřeny. Promluvil k nim: „Dnes 
se splnilo Písmo, které jste právě slyšeli.“ Všichni mu přisvědčovali a divili se slovům milosti vychá-
zejícím z jeho úst.  
     Ježíš svinul liturgický svitek a podal jej správci synagogy s konstatováním: „Dnes se naplnilo Pís-
mo“. Až sem neměli Ježíšovi rodáci s jeho interpretací Izajášova textu žádný problém. Ano. Čas se 
naplnil a doba dozrála pro příchod Mesiáše. Před našima očima se naplňuje, co bylo předpovězeno v 
proroctvích. Mesiáš už prostě musí každou chvíli přijít. O překot Ježíši přitakají a diví se  jeho pěkně 
znějícím slovům o milosti. Posluchači obyčejně nemívají problém, když jim kazatel říká to, co chtějí 
slyšet ☺. Možná se Nazaretští v tu chvíli už i v duchu ztotožňují s tím, že by jejich mladý, šikovný 
rodák mohl být třeba i tím zaslíbeným Mesiášem. 

IV. Ježíš vynechává Boha pomsty
     Náhle však jakoby si uvědomili, že předpověděný Mesiášský výrok z Izajášova proroctví Ježíš při 
předčítání svitku nedočetl až do konce. Skončil přece milostivým létem, zatímco Izajášův Mesiáš po-
kračuje dál. Říká přece: „Přišel jsem vyhlásit léto Hospodinovy přízně a den pomsty našeho Boha?“ 
(Iz 61,2)
     A tady vzniká ten problém. V hlavách Ježíšových rodáků to začíná šrotovat: „To se máme zříct 
práva odplaty? Copak už neplatí oko za oko, zub za zub? To bychom měli přijít o slastný okamžik po-
msty? Snad nechceš těm Římanům, kteří nás tady léta zotročovali jen tak „halabala“ odpustit? Do háje 
s milostivým létem, do háje i s tebou. Ostatně, jsi přece jen obyčejný syn tesařův, žádný král, žádný 
Mesiáš. Odmalička tě přece známe a máme tě docela dobře přečteného. Co ty nám chceš povídat?“ 

V. Ježíš odmítá manipulaci
     A Ježíš pod vlivem Ducha slyší to, co oni sami ještě nestačili nahlas vyslovit. „O čem jsme slyšeli, 
že se dálo v Kafarnaum, učiň i zde, kde jsi doma.“ Prostě nám dokaž, že jsi Mesiáš!“ Chceme důkazy, 
chceme zázraky, zkušenosti, jinak ti prostě věřit nebudeme.“ A co Ježíš na to? Zázraky dělat umí, v 
Kafarnaum už to přece dokázal. Na hru svých rodáků však odmítá přistoupit. Nedovolí, aby s ním 
jakkoli manipulovali. 
     Jejich žádost o důkazy svého mesiánství pohotově odmítá příslovím„Amen, pravím vám, žádný 
prorok není vítán ve své vlasti.“ Je smířen s tím, že nemusí být všemi vždy a za všech okolností oblí-
ben. Je mu jasné, že posluchači obyčejně více dají na toho, kdo je zdaleka a tím tak trochu tajemný. 
Na kazatele odjinud, na toho bývalého, příštího, nebo toho, který už prostě zemřel. 
     Svým posluchačům se Ježíš nesnaží podlézat slovy ani činy. Ba naopak. Jim, ješitným příslušníkům 
vyvoleného národa, dává za příklad dva pohany. Vdovu ze Sarepty a aramejského vojevůdce Námana. 
Nechce tím ovšem provokovat, chce jen upozornit na to, co obnáší opravdová víra.

VI. Ježíš ukazuje pravý rozměr víry
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Po pravdě vám říkám: „Mnoho vdov bylo v Izraeli za dnů Eliášových, kdy se zavřelo nebe na tři a půl 
roku a na celou zemi přišel veliký hlad. A k žádné z nich nebyl Eliáš poslán, nýbrž jen k oné vdově 
ze Sarepty v zemi Sidonské. A mnoho bylo malomocných v Izraeli za proroka Elizea a žádný z nich 
nebyl očištěn, jen syrský Náman.         
     Vzpomínáte na ty dva známé příběhy ze Starého zákona? Vdova ze Sarepty měla už pro sebe a 
svého syna v nekonečně dlouhém období hladu jen poslední hrst mouky a v láhvi trochu oleje. Přesto 
po ní Eliáš chtěl, aby mu připravila podpopelný chléb. Neznala jej, a přesto jeho přání vyhověla. Proč? 
Přislíbil jí svou pomoc, a ona věděla, že už jí stejně nic jiného nezbývá. I kdyby mu nevyhověla, stejně 
by spolu se synem záhy na to hlady zemřela. Zkusila Eliášovi důvěřovat a byla zachráněna. „Mouka v 
jejím džbánu neubývala a olej v láhvi nedocházel.“ (1 Kr 17,1-16)
     Stejně tak mocný, malomocný Náman. Proroka Elizea neznal a přesto nakonec udělal to, co mu 
poradil, ač mu to bylo silně proti mysli. Sedmkrát se ponořil ve stoce zvané Jordán. Proč? Už mu nic 
jiného nezbývalo. Byl si vědom toho, že jej při vážnosti jeho nemoci stejně nečeká nic jiného, než 
smrt. Zkusil Elizeovi důvěřovat a byl zachráněn. (2 Kr 5,1-19) 
     Vdova ze Sarepty i vojevůdce Náman si uvědomovali vážnost své situace. Ježíšovi rodáci nikoli. 
Neidentifikovali svou duchovní chudobu a nepochopili, že jsou duchovně málo mocní. Znali přece 
Písma a naplňovali požadavky zákona. Světili sobotu a pravidelně se zúčastňovali bohoslužeb. A tak 
Boží milost nepotřebovali. Odmítli pomoc lékaře, který je přišel vyhlášením milostivého léta duchov-
ně uzdravit a obohatit. A nejen, že jej odmítli. Jejich ega se dotkl natolik, že se jej pokusili i zabít.

VII. Ježíš uniká smrti
Když to slyšeli, byli všichni v synagoze naplněni hněvem. Vstali, vyhnali ho z města, a vedli ho až 
na sráz hory, na níž bylo jejich město vystavěno, aby ho svrhli dolů. On však prošel jejich středem a 
bral se dál.        
     Chtěli jej zabít, ale on jim unikl. Unikl stejně jako i o tři roky později. To jej opět přivedli na horu. 
Nesla jméno Golgota. Tam jej ukřižovali. Nezahubila jej však ani smrt. Prošel údolím stínu smrti, 
zvítězil nad ní a šel dál.
     Takové je poselství velikonoc. Ježíš přišel, vyhlásil a zrealizoval léto Hospodinovy milosti. Svou 
smrtí a vzkříšením vysvobodil všechny chudé, zajaté, zaslepené a bezmocné, kteří nevědí jak dál. 
Vysvobodil je, protože si svůj stav na rozdíl od Nazaretských věřících uvědomovali a o jeho vysvobo-
zení stáli. Vysvobodil i nás? Přemýšlejme o tom, když s ním teď za chvíli budeme stolovat a zasvěťme 
tomuto uvažování celé letošní velikonoční svátky. Amen      
   
        
   

          
                          `                     
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PROGRAM SC – Londýnská, DUBEN 2010 
             www.londynska30.cz 

 

Čtvrtek 1.4. 
18:30 

Seminář: „Příběhy BIBLE – Josef a jeho bratři“ 
Četba biblických textů s odborným výkladem. 
Přednáší Mgr. Radomír Jonczy                                          Vstup volný 

Učebny SC 

Úterý  6.4.  
19:00 

Studentská bohoslužba (INRI‐road)                                      
 Vstup volný 

Klub (spodní sál 
kavárny) 

Středa  7.4.  
18:30 

Veřejná gospelová zkouška                                                     
Vstup volný 

Hlavní sál 

Čtvrtek  8.4.  
19:00 

Filmový klub – Tři pohřby (Three Burials of Melquiades Estrada, 
The; 2005) 
Melancholicko‐poetická roadmovie v režii Tommy Lee Jonese.  
Film získal ocenění Zlatá palma 2005.   
Filmová projekce s komentářem filmového kritika Petra Sisky.                                                

Vstupné dobrovolné 

Klub (spodní sál 
kavárny) 

Čtvrtek 8.4. 
18:30 

Seminář: „Příběhy BIBLE – Josef a jeho bratři“ 
Četba biblických textů s odborným výkladem. 
Přednáší Mgr. Radomír Jonczy                                          Vstup volný 

Učebny SC 

Neděle 11.4. 
15:00 

Divadelní představení pro děti: Tři nezbedné pohádky. 
Hraje divadelní spolek JABADA                                         Vstup volný 

Klub (spodní sál 
kavárny) 

Pondělí 12.4. 
19:00 

Seminář:  Anti‐aging – myslet, cítit a vypadat mladě.  
Téma: Jak pracovat se svými nedostatky. 
Přednáší Jiřina Krejzová, B. Th.                                         Vstup volný 

Učebny SC 

Středa 14.4. 
10:00 

BABY CLUB 
Program pro nejmenší a jejich rodiče. 

Učebny SC 

Středa 14.4. 
18:30 

Veřejná gospelová zkouška                                                     
Vstup volný 

Hlavní sál 

Čtvrtek 15.4.  
18:30 

Seminář: „Příběhy BIBLE – Josef a jeho bratři“ 
Četba biblických textů s odborným výkladem. 
Přednáší Mgr. Radomír Jonczy                                          Vstup volný 

Učebny SC 

Úterý 20.4.  
19:00 

Přednáškový cyklus: Kořeny demokracie v Čechách I. 
Přednáší profesor teologické etiky 
Prof. ThDr. Ing. Jakub S. Trojan                         Vstupné dobrovolné 

Klub (spodní sál 
kavárny) 

Středa 21.4. 
10:00 

BABY CLUB 
Program pro nejmenší a jejich rodiče 

Učebny SC 

Středa 21.4.  
18:30 

Veřejná gospelová zkouška 
                                                                                   Vstup volný  

Hlavní sál 

Čtvrtek 22.4. 
18:30 

Seminář: „Příběhy BIBLE – Josef a jeho bratři“ 
Četba biblických textů s odborným výkladem. 
Přednáší Mgr. Radomír Jonczy                                         Vstup volný 

Učebny SC 

Úterý 27.4.  
19:00 

Přednáškový cyklus: Kořeny demokracie v Čechách II. 
Přednáší profesor teologické etiky 
Prof. ThDr. Ing. Jakub S. Trojan                         Vstupné dobrovolné 

Klub (spodní sál 
kavárny) 

Středa 28.4.  
18:30 

Veřejná gospelová zkouška 
Vstup volný 

Hlavní sál 

Čtvrtek 29.4.  
19:00 

Cestopis – Turista v Himálaji 
O svém prvním setkání se zeměmi třetího světa vypráví 
cestovatel Radek Veselý                                     Vstupné dobrovolné 

Klub (spodní sál 
kavárny) 

Po domluvě  Základy křesťanství 
Individuální rozhovory s magistrem teologie R. Jonczym 

Tel.:   
724 607 201 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	 Skončili jsme vyhnáním právoplatného knížete Bořivoje a nastolením Svatopluka údělníka br-
něnského, který byl sice provolán po popsaných peripetiích českými předáky, ale na knížecí titul neměl 
nárok ani podle stařešinského zákona Břetislava I. (to by měl jeho moravský bratranec Oldřich), ani podle 
císařova vložení léna, jež zavinil minulý kníže Břetislav II. A tak klid a mír do Čech a tím i na Moravu a 
Slezsko nastolením Svatoplukovým v roce 1107 nepřišel. Bořivoj a nejmladší synáček Vratislavův a rodný 
bratr Bořivojův jménem Soběslav nepřidal se k revoltě svého bratra Vladislava proti staršímu bratru Boři-
vojovi, ale naopak s ním jel do vyhnanství do Polska a dále do Saska. Proč tam? Nuže k císaři Jindřichovi V. 
si zase český kníže jel stěžovat na vlastní krev, aby mu cizí krev pomohla k trůnu. Bylo by to úsměvné, kdyby 
to nebylo tak tragické, že? A tak se císaři slibuje zase české zlato a stříbro, jež se bude ždímat z českého lidu 
a císař je zase „ochotně“ přijme a předvolá Svatopluka k sobě pod pohrůžkou čeho jiného, než vojenského 
vpádu do naší země. Svatopluk svěřil zemi a branný lid bratrovi Otíkovi a sám vyjel ke králi římskému. 
Ten jej dal ihned vsadit do vězení. Bořivoj jel se svými do „svého“ knížectví, ale vlastní jej nepřijali a Ota 
jej opět vyhnal. Nyní si vypůjčíme slova od našeho milého Kosmy: „Marně tluče prázdná ruka na dveře 
královské, ale ruka podmazaná láme diamant“. Svatopluk slíbí králi Jindřichovi V. ještě dvakrát tolik, co 
slíbil Bořivoj a to bude stačit, aby jej budoucí císař římské říše „podplacený zlatem a lakomý jak peklo“ 
uznal za vhodného pro stolec knížecí v naší zemi. Nejenže pak Svatopluk oloupil chrámy, šlechtice, lid a 
všechny o „vše, co se v Čechách třpytilo zlatem a stříbrem“, ale protože nesehnal více než 7 000 hřiven (slí-
bil 10 000 hřiven), dal dokonce svého věrného bratra Otíka králi do vězení jako rukojmí. Ten však utekl. 
V takových zmatcích uběhl sedmý rok 12.století a nadešel rok osmý. Tu se Svatoplukovi narodil synáček z 
manželky jménem Eufemie, jemuž sám římský král byl za kmotra a odpustil zbytek dluhu Svatoplukovi jako 
dar svému kmotřenci. Synáček tedy měl „královské“ jméno Jindřich, ale českým knížetem nikdy nebude. 
Avšak nezůstalo jen u odpuštění dluhu. Král vyzval Svatopluka, aby jej následoval se svými zbrojnými do 
uherské války, neboť Uhři prý mnoho „poutníků jeruzalémských“ (to je těch, co se vraceli z války křížové) 
zahubili či do otroctví prodali. Doma kníže svěřil zemi Vackovi a Mutinovi. V té chvíli využil Bořivoj s 
Poláky situaci a vtrhli do Čech. Skrze Vackova špeha se podařilo vojsko Bořivojovo vrátit zpět do Polska. 
Vacek pak po poslu pomluvil Vršovce Mutinu ze zrady a spolupráce s Bořivojem, Svatopluk k němu a 
všem Vršovcům vzplanul, jak už jsme řekli, byl zuřivec, velikým vztekem a již v Litomyšli si nechal zavolat 
Vacka i Mutinu  k sobě. Mutinu jeho lid, čili Vršovci, varoval, ale on je odbyl slovy : „Není hrdinou, kdo 
se bojí osudu smrti“. Asi doopravdy neměl důvod k obavám a věřil, že se od Vackových pomluv obhájí. 
Škaredě se však zmýlil. Hrůza započala 27.října 1108 v knížecím hradě Vratislavi. Zde si Svatopluk před-
volal všechny předáky do shromáždění. Byl zde i Mutina a řada dalších příslušníků rodové pospolitosti, 
tzv. Vršovců. Vešel Svatopluk a „jsa hněvem více rozpálen než kamna“, u nichž na lavici dosedl, zařval 
na Mutinu: „Všem nám odporný rode a bohům protivné plémě, ničemní synové Vršovci, našeho rodu 
domácí nepřátelé...“. A tak dále, jak si jistě všichni přečtete u našeho milého kronikáře. Šel ve svém hněvu 
tak daleko, že Vršovcům vyčetl i vlastní zradu své krve proti Bořivojovi. Pak dal Svatopluk pokyn domluve-
ným znamením katovi a sám odešel jakoby se jej to další, co se bude dít, už netýkalo. Kat nejdříve zavraždil 
Mutinu a jati byli Vršovci Vnislav, Domaša a dva synové Mutinovi. Rozzuřený Svatopluk pak vyzval své 
předáky, aby vyvraždili celý rod Vršovců. A co jim za to slíbil? Zase zlato a majetek. Ne svůj, samozřejmě! 
A tak Vacula, Herman, Krása a mnozí jiní rozlétli se po širé české zemi prolévat krev nevinných, neboť byli 
z rodu Vršovců. Božej, bratr Mutinův, sedě na Libici, už před 113 lety zalité krví Slavníkovců, nic o těchto 
hrůzných chvílích netušil. Takže, když mu služebník oznámil, že se blíží oddíl zbrojnošů, řekl: „Přicházejí z 
vojny, ať k nám přijdou s požehnáním Božím“ a nechal otevřít bránu pevnosti. Tu vpadl Krása s taseným 
mečem a řval: „Pryč s tebou zlosyne, pryč ty protivný, jenž jsi mého příbuzného Tomáše zabil bez příčiny 
v čas postní“. Syn Božejův jménem Bořut se jej snažil uklidnit, takže on nejdříve jeho probodl a pak meč 

KROKY ČESKÉ HISTORIE
26.část - Proradné plémě Veršovců? díl druhý (1107 -1109)
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krví synovou zbrocený do hrdla otcova vrazil. Hrozná honba na příslušníky rodu Vršovců tím neskončila, 
všude byli vraždění včetně žen a pacholátek; hrůznější to obraz než řádění Herodovo v Betlémě. Tak skončil 
rok Vršovců a Svatopluk potřísnil za dva roky své zuřivé vlády jméno vládnoucího roku na celá desetiletí v 
očích okolní Evropy. „Odporná česká verze pozdějších nocí bartolomějských či dlouhých nožů“, abychom 
citovali historika a autora Toulek českou minulostí pana Petra Horu. Událost nezůstala bez odplaty. Nepře-
šel ještě celý následující rok 1109 a nadešel jeho 21.záříjový den. Co se v ten den stalo? Trochu strpení, 
brzy si to povíme.
	 Je podzim 1108. Uherský král Koloman se mstí Svatoplukovi za jeho vraždění v Uhrách vpádem 
na Moravu, kde ovšem nečiní nic jiného. Svatopluk spěchá na Kolmana se svojí armádou. Zasáhne však 
osud - poprvé. Zabodne si do oka větev, padne na zem a vojsko se vrací nechajíce Moravu svému osudu. 
Po vyhojení rány vpadne Svatopluk 14.února 1109 do Uher, přitáhne až k Nitře, kde sice hrad nezíská, 
ale opět vraždí, loupí a pálí okolí a s kořistí nevinných nešťastníků se hrdě vrací domů. Čas běží a přišlo 
před chvílí zmíněné 21.září 1109. Král římský Jindřich V. táhne do Polska opět lačný války a bojů. Mimo 
mnohé jiné „pány“ táhne s ním i Svatopluk. Obklíčili hrad Hlochov a po obou březích řeky Odry až ke 
hradu Rečen opět plení a vraždí. Ve vojsku byl jakýsi bojovník, který byl poslaný od Jana, syna Čestova z 
rodu Vršovců. Ten se skryl za košatým bukem vedle cesty, kudy se chodilo ke královským stanům a kde u 
krále Jindřicha byl nyní i náš kníže. Když pak kníže již za soumraku vycházel obklopen zástupem svým lidí, 
vyskočil na koně a vmísil se mezi ně. A nyní opět citujme Kosmu: „... s celým napětím sil namířil mezi 
lopatky knížecí házecí kopí. Do samých útrob hrudi mu vehnal smrtící špici. A on (myslí se Svatopluk) ještě 
než dopadl k zemi vypustil duši. 
	 O tom, co pak následovalo, zase příště. 

				    Za Váš zájem o českou historii děkují J. a S. Linhartovi.

 

 

Sborový výlet 
 

 

Milé sestry a bratři, 

 

 

po dohodě s vedením sboru bylo stanoveno, že v neděli 13. června 2010 bude, s pomocí Boží, 

uskutečněn sborový výlet. 

 

Trasa:        Praha – Žleby (prohlídka zámku), Ronov n/D (románský kostelík sv. Kříže),  

                    Lichnice (návštěva zříceniny mohutného středověkého hradu) – Třemošnice – 

- pěší túra 4 km údolím Doubravky (Chitussiho stezka)  - Pařížov (prohlídka 

                    románského kostelíka sv. Maří Magdaleny) – přehrada na řece Doubravce  

                    (romantický pseudogotický ráz) – Vilémov - Praha   

 

Název oblasti:   Železné Hory 

 

Další podrobnosti budou vyvěšeny na sborové nástěnce včetně přihlašovacích archů. 

 

Děkujeme za váš zájem o tuto akci našeho sboru. 

                                                                                                    Jana a Slávek Linhartovi                    



-  1 0  -

Občanské sdružení Klub Pathfinder 

oblast Divoký západ 

Mánesova 807, Klatovy 339 01 

Tel: 739345666, E‐mail: ivan.michalec@volny.cz  

 

 
 

Robinzonáda 2010 
7‐ 9. květen 2010 

 
 

Máš kamaráda? 

Všem správným holkám a klukům v Čechách, kteří nesedí doma jak pecky  
a už se těší na setkání se svými kamarády, 
nebo i pro ty, kteří to chtějí zkusit poprvé,  

je tady Robinzonáda...... ale nejprve: 
 

 
Jako každý rok i letos pořádá o.s. Klub Pathfinder již tradiční akci pro děti  

ROBINZONÁDA  
tentokrát za pořadatelské účasti oblasti Divokého západu.  

 
Čeká nás cesta jednoho mladého muže,  

který ve svých nesnázích prožil, co znamená mít přítele, kamaráda, 
mít někoho, komu můžeme věřit ….. 

 
Místo konání:  Rekreační zařízení Pražanka, Cheznovice  ‐ Mýto u Rokycan, prostředí podbrdských  lesů 68 km 

od Prahy mezi Berounem a Rokycany.  

 

Ubytování:   Chatky, s sebou spací pytel 

Nástup na akci:   pátek 7. květen 2010 od 18:00 hodin do 20:00 hodin, z vlakové zastávky Mýto můžeme 

pomoci s dopravou  (poznamenejte příjezd do přihlášky) 

 

Ukončení akce:   neděle 9. květen 2010 – od 14:00 hodin do 15:00 hodin 

 
Stravování:     Zajištěno od soboty snídaně do nedělního oběda 

 

Přihlášení na akci:   Pomocí formuláře na webu http://robinzonada.pathfinder.cz  

 a to nejpozději do 18. dubna 2010! 

 

Cena za akci:   Pro ty, kteří se přihlásí a zaplatí v termínu do 18.4.2010 je cena akce 250Kč,  

ti, kteří se v termínu nepřihlásí, budou platit 290Kč.  
Platbu za akci proveďte bankovním převodem nebo složenkou typu A  

na účet č.: 637319/5500, variabilní symbol 106101+číslo oddílu. 
Pozn:  Na každých započatých 8 dětí může být jeden vedoucí zdarma 

 tj. 1 – 8 dětí – 1 vedoucí, 9 – 16 dětí – 2 vedoucí.... 

 

Co s sebou:   Spací pytel, láhev na pití, oblečení odpovídající aktuálnímu počasí, boty do terénu, kroj KP, Bibli, 

zápisník, tužku, šátek (jiný než od kroje) a další věci dle vlastního uvážení. 

 

¨ 

Případné dotazy na <cancik@pathfinder.cz> nebo na telefon +420 603385241 (nebo kontakty DZ – v hlavičce) 

 

Za kolektiv Divokého západu          Ivan + Honza 2x 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SBOR VINOHRADY - KONTAKTY:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU					     J. Králová		  732 780 561
STARŠÍ SBORU pro mládež					     Csaba Čák 		  604 981 263
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov				    V. Klouda		  724 607 200
STARŠÍ SBORU pro střední generaci a seniory			   J. Králová		  732 780 561
KAZATEL SBORU VINOHRADY				    R. Jonczy		  724 607 201

INFORMACE O ZPRAVODAJI:
Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby tak učinili.
Zasílací adresa pro uveřejnění příspěvků: vinohradsky.zpravodaj@email.cz
Uzávěrka zpravodaje: STŘEDA
Žádosti o zasilání zpravodaje elektronickou poštou zasílejte na uvedenou e-mailovou adresu
www.casd.cz/praha-vinohrady., vinohradsky. zpravodaj@email.cz

 
pořad pro ty, kteří chtějí vidět dál 

 

Díl „ODPOČINEK“ 
Neděle  11. 4. 2010, ČT 2 ‐ 10.10 hod 
 
 
Matouš zve všechny diváky k relaxaci a sám jde příkladem – je totiž ve wellness centru.  
První reportáž bude o odpočinku tělesném s trenérem fitness – Davidem Hufem.  
Tajemství odpočinku duše a těla odhalí kantor židovské obce – společenství, které tradici 
pravidelného odpočinutí zachovává již po tisíciletí. 
O odpočinku bude také pravidelné zamyšlení Jindry Černohorského. 
 
www.zaobzorem.cz a www.zaobzoremlive.cz 
 
 
Tomáš Chmel 
koordinátor 
739 345 668 
tomas@zaobzoremlive.cz 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